

难忘



2022年12月30日,张凌霞正在给学生上课。

张凌霞

不寻常的一年 不寻常的收获

本报记者 廖冬云 文/图

2022年12月30日17时30分,昌吉市第八小学一年级(6)班班主任张凌霞像往常一样,提前5分钟将53名学生邀请进入钉钉课堂,她要上这学期的最后一节语文答疑课。30分钟的线上答疑时间结束了,张凌霞与同学们互道新年快乐。“这学期的线上教学告一段落了,前两天我还担心自己感冒会耽误课程,幸运的是我给孩子们顺利上完了最后一节线上课程。”张凌霞感慨地说。

张凌霞是一位有着26年教龄的老师,给一年级新生上网课对她来说却是第一次。“一年级的孩子学习动机不强,自觉性不够,他们的注意力很容易转移。”张凌霞告诉记者。她作为班主任,在开展线上教学工作前,主动和学生家长联系,帮助学生线上学习存在的困难,采取适合本班学生的教学模式,随时关注学生的学习状态,保证每个孩子居家学习期间学得好、不掉队。

2022年,对于张凌霞来说是难忘的一年。这一年,她送走了自己带的第四届小学毕业生,迎来了第五届小学一年级新生。“由于疫情原因,老师们和毕业班的学生匆匆照了合影后,孩子们就离校了,都没能和孩子们好好告别。现在,我只通过电脑屏幕看到了一年级新生们的可爱脸庞,这是我教学生涯中最特别也是最难以忘怀的一年,相信多年后,这些画面还会历历在目。”张凌霞说。

2022年,对于张凌霞来说,也是收获的年份,她被评为昌吉州第六届中小学学科带头人。张凌霞表示,最困难的时候已经过去,线上教学在家长和孩子的配合下顺利展开,学生们自主学习和自我管理能力也在不断提高,这对于后期开展线下教学活动,起到了很好的铺垫作用。

张凌霞坚信,对于学生的教育,应该是一颗热情的心,把无微不至的关爱时时送到每个学生的身边,用严谨的教学态度,专业科学的授课方法获得家长的信任。

新的一年,张凌霞有一个愿望,那就是孩子们能够走进校园里开始全新的学习生活。“希望孩子们收获知识的同时,也能在缤纷多彩的活动中体验别样的乐趣。”张凌霞说。

编者的话

岁律更新,时光交错,我们与2022年郑重话别。即将过去的2022年,对每一位个体而言,都是独一无二的。这一年,每个人都过得不容易,每个人都不是旁观者,每个人的故事都值得书写。这一年,我们要感谢太多为我们辛苦过的人。难忘疫情危急时无惧风险的白衣战士、日夜守望的社区干部、默默奉献的志愿者……因为他们,我们仍然相信,这世界值得。涓滴细流,积成江海;点点星火,汇作火炬。新的一年,如约而至。路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。让我们怀着对未来的美好向往,共同迎接2023年的第一缕阳光。

李惠:

守护孕产妇 迎接新生命

本报记者 吴茜

2022年12月31日20时,距新的一年还有4个小时,街头到处洋溢着过节的喜庆氛围。但在阜康市中医医院妇产科,欢庆的喧闹声却被隔绝在外,这里有灯火通明的病房、步履匆匆的脚步、嗷嗷啼哭的婴儿……

面对前来就诊的孕产妇,阜康市中医医院妇产科的医护人员一刻不停地保障着孕产妇及新生儿的生命安全,妇产科护士长李惠就是其中一位。

当夜,李惠带着2名护士一起值班守夜。一级护理病人需要1小时巡房一次,二级护理病人需要2小时巡

房一次。妇产科3位医护人员将在查房中度过跨年夜,也许期间还会碰到急诊和产妇产。

“走,查房去。”李惠冲护士站招呼了一声。2名护士闻声连忙跟了出来。

15病室23床的婴儿刚出生2天,这会儿正躺在妈妈身边睡得香甜。李惠小心翼翼地拨开婴儿的被子,检查婴儿脐带有无出血,紧接着开始检查产妇情况。检查完,帮产妇掖好被角,李惠转身去往下一个病房。

查完房,还没等李惠回到护士站,一位足月孕妇就找了过来:“护士,我要住院,肚子开始疼了。”

询问完孕妇基本情况,值班护士给孕妇测体温、量血压、做检查、办入院手续。“看你这个情况估计后半夜宝宝就出来了。”李惠说。“呀!那岂不是‘元旦宝宝’?”年轻的孕妇脸上漾着笑。

“是啊。赶上新的一年了,希望大家越来越好。”李惠满眼期待,2022年的过往浮现在眼前。

2022年9月初,呼图壁县疫情肆虐,响应组织号召,李惠将儿子安顿在朋友家后,连夜和2名同事赶赴园户村镇和庄村为近1500人采集核酸。李惠和同事每天要往返近百公里。“那时我们两轮、三轮、四轮交通工具都坐过,白天常规采集核酸,晚上还有加急的,一天下来睡不了几个小时。”李惠回忆说,虽然忙碌辛苦,但能够守护大家的生命健康,她很满足。

在李惠身后,15病室突然传来一阵婴儿的哭声,清脆响亮。李惠望着窗外斑驳点点的烟花笑意融融。



2022年12月31日,李惠在病房内为产妇洗头。

(图片由受访者本人提供)